

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

2

МАЯ

1972 г.

# футбол

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ТОРПЕДО“ — „СПАРТАК“

(МОСКВА)

(МОСКВА)

## С ПРАЗДНИКОМ, Д

Сегодня на нашем стадионе большой спортивный праздник. Он посвящен открытию летнего спортивного сезона в столице.

В этом году летний спортивный сезон в Москве открывается в условиях всенародной подготовки к празднованию 50-летия Союза Советских Социалистических Республик. Этому знаменательному событию в жизни советского народа будут посвящены многочисленные соревнования физкультурников и спортсменов столицы. Можно не сомневаться в том, что в юбилейном году физическая культура и спорт получат дальнейшее развитие, а наши замечательные спортсмены порадуют Родину новыми достижениями в спорте, добываются новых успехов на международных соревнованиях, на Олимпийских играх в Мюнхене.

Сегодня на празднике открытия спортивного сезона вы увидите парад спортсменов добровольных

спортивных обществ и ведомств «Буревестника», «Спартака», «Трудовых резервов», ДОСААФ, «Труда», «Динамо», ЦСКА, «Юности». На зеленом поле Большой спортивной арены выступят мастера художественной гимнастики и акробатики, студенты института физкультуры покажут упражнения на снарядах и батуте. Интересным будет старт и финиш традиционного пробега и перехода на призы газеты «Московская спортивная неделя». В программу праздника включен матч на первенство страны по футболу между командами «Торпедо» — «Спартак». В перерыве матча состоится награждение победителей легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Вечерняя Москва», а в конце матча — победителей традиционного пробега и перехода на призы газеты «Московская спортивная неделя».

\* \* \*

Итак, сегодня, в этот чудесный праздничный день, на поле Центрального стадиона им. В. И. Ленина выходят два наших популярнейших клуба «Спартак» и «Торпедо», чтобы помериться силами в 57-й раз. Интересно, что спартаковцы в этих встречах добивались 17 побед, а торпедовцы 21-й. Ничьих же было всего 18.

Не будем вдаваться в исторические подробности, вспомним лишь прошлый сезон: 6-е место у «Спартака» и 7-е — у «Торпедо». За этими результатами скрываются любопытные цифры.

В тридцать третьем чемпионате СССР спартаковцы имели лишь 9 побед (!), сделали 13 ничьих и 8 игр проиграли. У «Торпедо» показатели еще хуже: всего 4 победы, 20 ничьих (!) и 6 поражений. Цифры неутешительные — ведь обе команды ранее были эталоном нашего футбола. Оба клуба — из семи наших чемпионов.

Не блещут пока «Спартак» и «Торпедо» и в новом сезоне. В чем же дело?

Вспомните, как радовались их многочисленные поклонники, когда три года назад спартаковцы отобрали чемпионскую корону у киевлян. На поле мы видели классную команду с своеобразной манерой игры, с истинно спартаковской стойкостью. Тон в игре задавала линия полузащиты во главе с Н. Киселевым, напомнившая времена, когда в «Спартаке» блистали И. Нетто, С. Сальников, Н. Симонян. К сожалению, все эти качества были потеряны ровно через год, и команда

## ОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

постепенно превратилась в заурядный коллектив, где лишь действия ветерана Г. Хусаинова, да еще в какой-то степени Н. Киселева с Г. Логофетом, нет-нет да и разжигали затухающий костёр спартаковского самолюбия.

Многие из молодых чемпионов потеряли спортивную форму («тяжела ты шапка Мономаха!»). Тренерам пришлось заниматься бесконечными поисками наилучшего состава. Только в первом круге прошлого сезона выступало 20 игроков (!). И несмотря на праздничный день, хочется сегодня еще раз напомнить молодым спартаковцам — Абрамову, Егоровичу, Пискареву, Зенкову, Мирзоеву — о чувстве ответственности за выступления в этом всемирно известном клубе. Только постоянная борьба в течение всех 90 минут и творческий поиск могут вернуть коллективу былое лицо.

Когда я произношу слово «Торпедо», перед моими глазами встает плеяда выдающихся мастеров: В. Иванов, Э. Стрельцов, В. Воронин, С. Метревели. От того чемпионского состава в строю остался лишь В. Шустиков, проводящий сегодня свой 402 матч (!) в играх первенства СССР.

Ах, какая это было блестательная и умная команда! Миллионы людей в стране восхищались игрой, да, именно игрой торпедовцев. Ходили на «Торпедо», как ходят в театр посмотреть любимых актеров. По разным причинам тот коллектив распался, и вот уже семь сезонов автозаводцы неуклонно сползают вниз по ступенькам турнирной таблицы. 20 ничьих в прошлом сезоне — печальный рекорд клуба в чемпионате! 27 забитых (меньше одного гола на игру!) и 27 пропущенных мячей. Кое-как еще огрехи в игре всей команды исправляли вратарь В. Банников и защитники во главе с В. Шустиковым. Линия же полузащиты и нападения (В. Юрин, А. Дегтярев, Ю. Смирнов, А. Фетисов) играла и пока играет в расчете на его величество случай. Не об этом ли говорят и недавние поражения 0:5 от «Араката» и 0:3 от тбилисцев. В прошлом сезоне клуб принял тренер В. Маслов. Хочется надеяться, что несмотря на молодость подавляющего большинства игроков основного состава, опытному тренеру удастся создать самобытный ансамбль. И в этом В. Маслову должны помочь и руководители завода-гиганта и сами футболисты.

Мы не можем мириться с тем, что наши ведущие клубы, которые создавали славу всему советскому футболу, у которых учились многие поколения игроков, ныне плетутся в хвoste турнирной таблицы. И пусть доброжелательная критика в адрес «Торпедо» и «Спартака» поможет им обрести свое игровое лицо, а их почитателям принесет радость в новом сезоне!

В. Понедельник,  
заслуженный мастер спорта

## СОСТАВ КОМАНД

(в скобках — год рождения)

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров (1946)
  2. Геннадий Логофет (1942)
  3. Валерий Зенков (1952)
  4. Евгений Ловчев (1949)
  5. Сергей Ольшанский (1948)
  6. Николай Киселев (1946)
  7. Василий Калинов (1948)
  8. Галимзян Хусаинов (1937)
  9. Вячеслав Егорович (1946)
  10. Виктор Папаев (1947)
  11. Александр Пискарев (1949)
- Капитан команды — Г. Логофет  
Ст. тренер — Н. Симонян

### «ТОРПЕДО» (Москва)

1. Виктор Банников (1938)
  2. Владимир Штапов (1946)
  3. Леонид Пахомов (1943)
  4. Владимир Бутурлакин (1950)
  5. Александр Гребнев (1947)
  6. Виктор Шустиков (1939)
  7. Виктор Филиппов (1948)
  8. Анатолий Дегтярев (1949)
  9. Геннадий Шалимов (1947)
  10. Владимир Юрин (1947)
  11. Юрий Смирнов (1947)
- Капитан команды — В. Шустиков  
Ст. тренер — В. Маслов

Матч судит судья всесоюзной категории Павел Казаков.

О возможных изменениях в составе команд и о судьях на линии будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 7 мая. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск). Начало в 19.30.

13 мая на Большой спортивной арене — четвертьфинальный матч чемпионата Европы. Встречаются сборные команды СССР и Югославии. Начало в 17.00.

## СПОРТЛОТО

Среди вас, вероятно, есть еще такие, кто колеблется, — приобретать ли карточки «Спортлото» или воздержаться.

Московское зональное Управление «Спортлото» со всей ответственностью заявляет: ПРИОБРЕТАТЬ!

Почему? Да потому, что, став владельцем карточек «Спортлото», вы, во-первых, вступаете в ряды сонскателей счастливого сочетания шести цифр из 49, а, во-вторых, своими скромными денежными вкладами способствуете усилению экономической базы строительства спортивных сооружений в Москве. К тому же не исключено, что фортуну именно вас сделает счастливым обладателем крупного выигрыша — 5000 рублей.

Приобретайте карточки «Спортлото», и успеха вам в этой интересной игре!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 462

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина